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Η πορεία προς tic Ευρωεκλογές Ί  l¿Tio^rna¿» μ ^ ° < ;

Η πορεία προς τις Ευρωεκλογές είναι πορεία μάχης, συσπείρωσης, νίκης.

Είναι μία πορεία στην οποία θα δείξουμε στον ελληνικό λαό τους καρπούς των 

προσπαθειών μας τα τελευταία χρόνια. Θα αποδεικνύει ότι οι θυσίες του 

ελληνικού λαού δεν πήγανε χαμένες. Ότι η Ελλάδα με το ΠΑΣΟΚ στην εξουσία 

κάνει βήματα μπροστά, ανοίγει δρόμους. Δείχνει στην ελληνική κοινωνία μια 

ελπιδοφόρα προοπτική και συμπροσδιορίζει στην Ευρώπη την αυριανή 

πραγματικότητα.
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¿anî eco-v*
θ ΐ CO^M
t i iíiü£

w e (V ·
^£pcc. L\t>o 
(Dojíun^tf- 

\JOuWud> /
u/ooí>vot$M*

Όσο ποτέ άλλοτε οι εθνικές μας πολιτικές και επιλογές είναι άρρηκτα δεμένες 

με τις εξελίξεις, τις αποφάσεις, τις μάχες και τους αγώνες στα Όργανα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Γι’ αυτό κι οι εκλογές αυτές δεν επηρεάζουν το τί θα 

γίνει εκεί αλλά και το τί θα γίνει εδώ. Αφορούν τον πολίτη, τον εργαζόμενο, τον 

επιχειρηματία, τον άνεργο, αυτούς που έχουνε ανάγκη. Αφορούν την ατομική 

και συλλογική ευημερία, τις προοπτικές του τόπου μας και των παιδιών μας. 

Γι’ αυτό οι Ευρωεκλογές θα σηματοδοτήσουν το ξεκίνημα της μεγάλης 

πορείας μέχρι τις εκλογές του 2000, που θα απαντάει ποια Ελλάδα θέλει ο 

ελληνικός λαός μέσα στην ευρωπαϊκή οικογένεια. Το ρόλο της, τις 

δυνατότητές της, τον πολιτικό, οικονομικό και πολιτιστικό αυτοπροσδιορισμό 

της. Που θα απαντάει στο ερώτημα «Μετά την ΟΝΕ τί;», ποια Ευρώπη θέλει 

ο ελληνικός λαός, με τί κατευθύνσεις και ποιους στόχους.

Μπορούμε και να απαντήσουμε και να πείσουμε για τους στόχους μας, για το 

όραμά μας. Πρώτον γιατί η Ευρώπη για την οποία εμείς αγωνιζόμαστε είναι η 

Ευρώπη που έχει στο επίκεντρό της τον πολίτη, τον απλό άνθρωπο, την 

κοινωνία. Δεύτερον γιατί έχουμε να επιδείξουμε έργο στο εσωτερικό μας, στην 

Ελλάδα. Η μεγάλη αλλαγή που καταγράφεται στο τόπο μας δημιουργεί μια 

καινούργια πραγματικότητα πάνω στην οποία χτίζουμε τα επιχειρήματά μας 

και τις αυριανές προοπτικές μας.

Στην επόμενη διετία θα ’χουμε να δώσουμε μάχες που θα καθορίσουν την 

αυριανή Ελλάδα, την αυριανή Ευρώπη. Μόνο εμείς μπορούμε να φέρουμε σε



πέρας αυτές τις μάχες. Το αποδείξαμε για μια άλλη φορά με τη 

διαπραγμάτευση για την Agenda 2000. Διασφαλίσαμε για την επταετία 2000- 

2006 25,53 δις ΕΥΡΩ. Μαζί με την εθνική συμμετοχή ολοκληρώνουμε το 

μεγαλύτερο εθνικό σχεδίασμά ανάπτυξης και ευημερίας που γνώρισε ο τόπος 

και που θα πλησιάζει τα 15 τρις δρχ.

Διαγράφονται ήδη οι προτεραιότητές μας για μέχρι το 2004: (α) Να 

ολοκληρώσουμε την πορεία μας για την ΟΝΕ. (β) Να συνεχίσουμε μια 

αναπτυξιακή και εισοδηματική πολιτική που θα κατανέμει τον παραγόμενο 

πλούτο όλο σε περισσότερους, όλο πιο δίκαια, (γ) Να οικοδομήσουμε ένα 

κοινωνικό κράτος, γι’ αυτούς που πράγματι έχουν ανάγκη. Να διευρύνουμε τις 

δράσεις της πολιτικής μας. Να τις χρηματοδοτήσουμε με περισσότερους 

πόρους, (δ) Ν’ ανοίξουμε τους πραγματικούς δρόμους για την περιφερειακή 

ανάπτυξη και μια άλλη ζωή και προοπτική για τους ανθρώπους της υπαίθρου. 

Με πρόσθετους πόρους για την περιφέρεια, με ενίσχυση σε ανθρώπινο 

δυναμικό, με ειδικές πολιτικές για την ύπαιθρο, μ’ ένα διευρυμένο σχέδιο σε 

υποδομές, που θα ολοκληρώσουν το 2004 το νέο πρόσωπο της Ελλάδας, 

(ε) Με την πολιτική απασχόλησης, με την παιδεία, με το διαρκή θεσμικό 

εκσυγχρονισμό να κάνουμε τους συμπολίτες μας πιο δυνατούς, πιο 

ανεξάρτητους, με περισσότερες ικανότητες και ευκαιρίες, (στ) Να συνεχίσουμε 

με επιμονή ψηφίδα-ψηφίδα το επίπονο έργο αλλαγής της καθημερινότητας 

του πολίτη, (ζ) Ν’ αγωνισθούμε για να μετατρέψουμε τα Βαλκάνια και τη γύρω 

περιοχή σε χώρο ειρήνης, σταθερότητας, συνεργασίας. (η) Να 

διαμορφώσουμε στις νέες μεγάλες διαπραγματεύσεις για το μέλλον της 

Ευρώπης την Ευρωπαϊκή Ένωση του 21ου αιώνα. Πιο δημοκρατική, πιο 

αποτελεσματική, πιο ισχυρή. Με ολοκληρωμένη κοινή εξωτερική πολιτική και 

πολιτική ασφάλειας για την ειρήνη, τη συνεργασία και το σεβασμό του 

διεθνούς δικαίου, (θ) Να χτίσουμε στις Βρυξέλλες και στα άλλα διεθνή κέντρα 

λήψης αποφάσεων, μαζί με τους άλλους σοσιαλιστές και τις προοδευτικές 

πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις, μια νέα Ευρώπη. Πιο κοινωνική, πιο κοντά 

στον πολίτη, στους αδύναμους, πιο κοντά στις επιθυμίες των λαών της.



Οι μάχες αυτές θα δίνονται μέσα κι έξω από την Ελλάδα, στα όργανα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο ποτέ άλλοτε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Μπορούμε υπερήφανα να ισχυρισθούμε ότι όσο κι αν αλλάζουν οι καιροί, όσο 

κι αν αλλάζει η Ελλάδα μας, εμείς ξέρουμε με νέα εργαλεία και νέα όπλα να 

υπερασπιζόμαστε και να διασφαλίζουμε τα εθνικά συμφέροντά μας, την 

ειρήνη και την προκοπή του τόπου.

Είναι γνωστό ότι ο πολιτικός λόγος της αντιπολίτευσης είναι είτε 

αποπροσανατολιστικός είτε κενός περιεχομένου και εξαντλείται σε ρητορικά 

επιχειρήματα και σε λαϊκισμούς. Πρέπει να τους αποκαλύψουμε και αυτό 

μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσα από ξεκάθαρα επιχειρήματα και απλά 

διλήμματα που αφορούν την υπεράσπιση των εθνικών μας συμφερόντων, την 

αποτελεσματικότητά μας σε όλα τα ευρωπαϊκά μέτωπα, τα οικονομικά οφέλη 

από το Ρ  ΚΠΣ, την ισχυρή δραχμή που σύντομα θα γίνει δυνατό ευρώ, την 

πραγματική και ανυπόκριτη ευαισθησία μας για τα κοινωνικά ζητήματα. 

Αποτελούμε τη μόνη εγγύηση για μια πορεία μεγαλύτερης ευημερίας για 

όλους, για ατομική και συλλογική προκοπή, για δικαιοσύνη, για κοινωνική 

συνοχή. Για μια νέα ταυτότητα δύναμης, αυτοπεποίθησης και υπερηφάνειας, 

ελευθερίας και δημοκρατικότητας. Δημιουργικότητας στην οικονομική ζωή, 

στον πολιτισμό, στην κοινωνία. Ειρήνης, αλλά και αταλάντευτης υπεράσπισης 

των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.

Μπορούμε να συστρατεύσουμε τη συντριπτική πλειοψηφία των κοινωνικών 

δυνάμεων. Γιατί θέλουν την Ελλάδα στην Ευρώπη ισχυρή με δυνατότητα να 

επηρεάζει αποφάσεις. Γιατί θέλουν ένα τρόπο ζωής, ένα επίπεδο ζωής που 

εμείς μπορούμε να τους εγγυηθούμε. Γιατί ξέρουν ότι καμιά άλλη πολιτική 

δύναμη δεν μπορεί να υπερασπισθεί αποτελεσματικότερα τα συμφέροντά μας 

στην Ευρώπη.

Γιατί κάνουμε πραγματικότητα το σύνθημά μας: Η Ελλάδα πρώτα.



Το ιδεολογικό μας υλικό θα πρέπει να συντεθεί από δυο βασικά κείμενα. Το 

πρώτο κείμενο θα ε ίν α ί^  Μανιφέστο των Σοσιαλιστών που βρίσκεται υπό 

διαμόρφωση και το δεύτερο, που θα συμπληρώνει το προηγούμενο, ένα 

(0κείμενο αρχών, θέσεων και προοπτικής που θα συνθέτει τις εθνικές πολιτικές 

σε μια πορεία ελπίδας και νίκης. Και τα δυο μαζί θα αποτελέσουν την πολιτική 

πλατφόρμα για τις Ευρωεκλογές. Θα χρειασθούμε και ορισμένα συνοδευτικά 

κείμενα.

Ο  ο έργο των βουλευτών της Σοσιαλιστικής Ομάδας: Πού οι 

ευρωσοσιαλιστές βουλευτές πέρασαν πολιτικές θέσεις στην Ευρωβουλή ή 

επηρέασαν μείζονες πολιτικές αποφάσεις στην κατεύθυνση των αρχών και 

των πολιτικών του Σοσιαλισμού, σε κατευθύνσεις που επηρεάζουν άμεσα 

ή έμμεσα εθνικά συμφέροντα ή μείζονες εθνικές πολιτικές. Έτσι θα 

καταδείξουμε και τη σημασία της εκπροσώπησης των κομμάτων στην 

αυριανή σύνθεση του Ευρωκοινοβουλίου. Ιδιαίτερα με τις νέες 

αναβαθμισμένες αρμοδιότητές του μετά τη θέση σε ισχύ της Συνθήκης του 

Άμστερνταμ.

2.,Η σημασία του ευρώ και η επίπτωσή του στα ατομικά συμφέροντα του 

Έλληνα πολίτη και στην πολιτική και οικονομική ισχυροποίηση της 

Ελλάδας.

Γ3.)η σημασία της Συνθήκης του Άμστερνταμ, πρώτο συμπλήρωμα στην 

Οικονομική και Νομισματική Ένωση, πρώτο βήμα για μια Ευρώπη πιο 

κοντά στους πολίτες.

47 Απολογισμός πεπραγμένων ΕΓ ΚΠΣ. Σχ^ιαάμός Γ' ΚΠΣ. (Ποιοι 

επεξεργάζονται τα 1+4 κείμενα).

Κρίσιμα σημεία:

α. Η Ευρώπη, η Ελλάδα οι Περιφέρειες, το ΠΑΣΟΚ μπορούν ν’ 

αποτελέσουν το μεγάλο πλέγμα της αλληλεγγύης, της συσπείρωσης, 

του αγώνα και της προοπτικής. Στους σχεδιασμούς και στις 

επεξεργασίες μας πρέπει να έχουμε τα 4 αυτά σημεία ως σημεία 

αναφοράς.

β. Πρέπει να δούμε κυβερνητικές εκκρεμότητες ανά Περιφέρεια και 

να επικεντρώσουμε εκεί τις προτεραιότητές μας. Στην πορεία προς 

τις Ευρωεκλογές πρέπει να καταδείξουμε ότι η μάχη για τους
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Κοινοτικούς Πόρους και το Ρ  ΚΠΣ είναι μια μάχη που 09 κερδιθεί 

από το ΠΑΣΟΚ, που ωστόσο δεν θα λήξει γιατί στην πορεία του θα 

ελέγχεται διαρκώς από τις Βρυξέλλες ποιος και με ποιους τρόπους 

το διαχειρίζεται πιο σωστά, πιο αποτελεσματικά. Κι εκεί ο ελληνικός 

λαός ξέρει πολύ καλά ότι εμείς έχουμε την εμπειρία και τη γνώση, όχι 

να το κερδίσουμε αλλά και να το εισπράξουμε. 

γ. Πρέπει να πάμε όλοι ενωτικά συντεταγμένοι στη μάχη για τις 

Ευρωεκλογές. Με αιχμή του δόρατος το Εκτελεστικό Γραφείο, τον 

Πρόεδρο, τους βουλευτές. Να κινητοποιήσουμε τα στελέχη μας, να 

συσπειρώσουμε την κοινωνία. Χρειάζεται γι’ αυτό σαφής 

οργανωτικός σχεδιασμός, ποιος κάνει τί, σε ποιο επίπεδο, με τι 

περιεχόμενο, με τι χρονοδιάγραμμα. Να επιλέξουμε δυο-τρεις 

μεγάλες εκδηλώσεις με κάποια απ’ τα μείζονα θέματα στα οποία 

διαπλέκονται η ευρωπαϊκή πολιτική και τα εθνικά συμφέροντα, 

δ. Χρειάζεται συγχρόνως ένας σχεδιασμός για την επικοινωνιακή 

καμπάνια που θα συμπεριλαμβάνει την καμπάνια για το 

Άμστερνταμ, την καμπάνια για το ευρώ και ακριβώς εκείνα τα μεγάλα 

θέματα που αφορούν τον έλληνα πολίτη και όπου οι εθνικές μας



Αν το ΠΑΣΟΚ εξακολουθεί να συζητάει σήμερα (ττ.χ. Β. Παττανδρέου, 
Τα Νέα 29/3/99), μόλις μια εβδομάδα μετά το Συνέδριο, για “επιδίωξη 
νέας συμφωνίας” για τη δημιουργία “προϋποθέσεων νίκης” δείχνει μια 
μόνιμη παθολογία που ασφαλώς προβληματίζει.



" ·  Ο Κ. Καραμανλής έχει εντείνει τις δημόσιες εμφανίσεις του με συνεχείς 
περιοδείες στην περιφέρεια, αρχίζοντας έτσι από νωρίς την 
προεκλογική του εκστρατεία για τις ευρωεκλογές. Υποστηρίζοντας τη 
θέση ότι οι ευρωεκλογές είναι δημοψήφισμα εφ’ όλης της ύλης κατά 
της Κυβέρνησης θα προσπαθήσει να αξιοποιήσει και το σημερινό 
κλίμα κριτικής κατά της Ε.Ε. λόγω συναίνεσης στους βομβαρδισμούς.

Βγαίνοντας από τα “αριστερά” με το σύνθημα “όχι στην Ευρώπη των 
λογιστών, ναι στην Ευρώπη των οραματιστών”. Προαναγγέλλει ότι 
δεν θα είναι μόνο η ΟΝΕ αλλά και τα “εθνικά θέματα” αυτά που θα 
παίξουν ρόλο στις ευρωεκλογές. Αυτό είναι ένα ζήτημα που πρέπει να 
προσέξει ιδιαίτερα το ΠΑΣΟΚ.


